

Рецензия

на статью Бабицкой О.П., Анохиной Н.К.

**Особенности языка в современном социокультурном  
пространстве и личностном измерении**

Журнал

**«Культура и цивилизация»**

№ 4, 2012

*<http://publishing-vak.ru/archive-2012/culture-4.htm>*

## РЕЦЕНЗИЯ

на статью Бабицкой О. П., Анохиной Н. К.

### **Особенности языка в современном социокультурном пространстве и личностном измерении**

В современном мире возрастает интерес к языку, что связано как с процессами глобализации в мире, так и с резким поворотом к культуре. В ней усиливаются процессы дифференциации и интеграции, которые все чаще влияют на жизнедеятельность человека, его мировоззрение и язык. Сегодня в науке, культуре, искусстве, языке, который играет роль посредника между автором и его собеседником, явно преобладает менталитет постмодернизма, содержащий элемент непредсказуемости. Поэтому анализ обозначенной тематики статьи актуален и востребован, в первую очередь, в современном социокультурном пространстве.

В статье рассмотрены особенности языка в условиях рубежа XX-XXI вв., проанализированы и обоснованы следующие тенденции: «падение» языка особенно, в массовой культуре, изменение смысла и значения многих слов и понятий, а также снижение ценностного их содержания за счет стирания граней между «высоким» и «низким» как нравственно-эстетическими категориями. Указаны возможные причины на формирование нового типа мышления, мировосприятия человека, его духовность, связанные с деструкцией языка. В статье отражено соответствие названных изменений в обществе и языке; доказано, что именно принцип синергии как методологический аспект способствует появлению разнообразных языковых форм, стилей и является механизмом эволюции языка; показано, что в современных условиях межкультурная коммуникация сложна и требует построения специальной конструкции.

Новизна работы, на настоящее время, состоит в том, что авторы впервые проводят аналогию между характеристиками языка (свободен,

незавершен, порождение текста – всегда игра и др.) и их отражения в личности человека, чем подтверждают влияние языка на культурную сущность его носителя, доказывают его влияние на связь, которая может быть реализована через семиотическое пространство со всем миром. Это предположение свидетельствует не просто о колоссальном значении языка в жизни человека, но и о новом его универсальном качестве – субстанциональности.

Мы считаем, что безусловно интересна идея становления "квантовой логики" специалистам в разных сферах деятельности, так как она влияет на качество логического мышления, в целом является следствием ее формирования.

К замечаниям можно отнести достаточно подробное описание системообразующих параметров синергии. Сокращение этой части статьи сделало бы ее более четкой и репрезентативной.

Статья написана ясным, профессиональным языком, актуальна, содержит элементы новизны и может быть рекомендована к открытой печати.

Рецензент:

Доктор пед. наук, профессор,  
зав. кафедрой русского языка и  
литературы Кузбасской

государственной педагогической академии



Г.Б. Вершинина

Подпись Г.Б. Вершининой удостоверяю  
кадров КузГПА



Начальник отдела